

Előfizetési ár:
 jeges évre 8 frt
 fél évre 4 „
 negyed évre 2 „
Egy szám 10 kr

Hirdetések
 6 sorban 10 napra
 7. sorban 10 napra
 további sorért 5 kr
NYILTTÉRREN
 soronként 10 kr-ért vá-
 tetnek fel
 Kínostári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr feleandó.

ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz.
 anyagi részét illető
 közlemények pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 intéseidők:
NAGY-KANIZSA
Wlassichsz.
 Bérmentetlen levelek,
 csak ismert munkatár
 saktól fogadtatnak el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

előbb: **ZALASOMOGYI KÖZLÖNY.**

N.-kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbön a „n.-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „n.-kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyei általános tanítótestület“, a n.-kanizsai kised-nerevő egyesület“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n.-kanizsai külvárosi bizottsága“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Pogányvár hanyatlása.

— Szives figyelmébe ajánlva Zalamegye tekintetes alispánjának s a pacsai járás tekintetes szolgabírájának.

(Vége.)

Hordóból kifogyván, bármily közép természetű is kénytelen kiszorulni a szegény termelő. Ugyanazon forrásnál megtalálja itt is a segítséget, csak hogy az eddigi szokásos három akó bor — kamat, minden tíz akó hordó után, a jelen nyomott árak, de leginkább a jövőre alapított számítás folytán, nem levén elégséges, ezuttal hé t f o r i n t haszonbér követeltek, új évi lefizetéssel, minden tíz akó hordó után. Miután pedig fizetését itt sem képes ama nyomorult ember betartani, igen természetes dolog az is, ha a mint előre céloztatott a kérdéses hordó, annak idejében borostól, mindenestől a kölcsönadó pinceszébe vándorol át.

Kétségséget ejtő helyzet az uraim, midőn annyi embernek kell elpusztulnia akkor midőn rendes viszonyok között, ezen mintegy logtermészetesebb előlegezés, még csak hajnak sem volna mondható. Egyetlen esetben jöjjön bármelyik szorult helyzetbe, menthetetlenül elveszett. Addig rágódik a fenékről testén míg szét nem marczangolta. És ha aztán az ily természetű perek a bíró elé kerülnek, mit csinálnak azokkal? () nem az oknyomozás, de a paragrafusok embere csupán. Azokhoz kell magát tartania, s kénytelen kialakítani hagyni az emberbaráti érzés szikráját, mely a tárgyalás folyamán fel-fel villantatható keblében.

Az árvíz egyre nő a szomorú tájon. Itt amott egy kis kiemelkedtebb hely

egy-egy cserje még kilátszik az árból. Majd ha azt is ellepte vége lesz mindennek.

Lesz-e aki még parancsolni tudjon a romboló árnak, aki azt medrébe vissza szoritani tudja?

Ugy vagyok meggyőződve, hogy a mulasztás legnagyobb része minden esetre a közigazgatásra esik. Hisz e szomorú jelenségek nem tegnap vették kezdetüket, s még mai nap sem látszik tudomást venni azokról, annál kevésbé történik valami azok elhárítása érdekében.

Ha valamit e vidék javára akartak tenni, miért hagyták el Palkonyánál, s miért nem építették ki a Bárándig terjedő, legfeljebb 2500 — 3000 meter hosszú utrészit is? mint a melyen a fentebbiek szerint, a kérdéses vidéknek majdnem minden szállítmánya közvetítettik, s e szerint életkérdést képez reá nézve.

Legyen az felületesség, vagy tájékoztatlanúság szüleménye; de minden esetre konstataálni lehet, hogy e mulasztás Pogányvár hanyatlására nézve rendkívüli befolyással volt.

S mind ehez hozzá járul még azon miseria is, hogy tudatlanság, leginkább pedig tunyaságból, maga a nép is végképp elhanyagolja egy a községi, mint hegyi utjai tatarozását. Ha az utóbbiakon az egy szüret alkalmával igazít is valamit, de azontul azokat is csak a jó Isten gondozására bizza. S így tesz a téli havazásoknál is, midőn a helyett, hogy a forgalomnak utat nyitana, s a szállítást lehetővé tenné, idejét folytonos ivással fecséreli el.

Ha a kedvezőtlenebb évszakok egyikén, e sorok íróját halvézete e tájra vezetni nem tudja, hogy az utak kimondhatatlan

rosszasága miatt kit okozzon inkább, az illető községeket-e, vagy azon közigazgatási tisztviselőt, ki a felügyeletet nem gyakorolja.

Ugy látszik, hogy a nagyságos és méltóságos szolgabíró urak, azon utak feletti felügyeletet, melyeken maguk járni nem szoktak, teljesen elfeledik kötelességeik közé számítani.

Ott van például az eger-aracs-esztergáli községi út, mely egy közönséges tagut jellegével is alig bír. Jobbról balról elszántogva, az utat a legszorosabb értelemben veszélyeztető mélységek még csak karfiával sem levén jelölve; vízvezető árok hiányában az eső, télen pedig a rajta feledezt hó által feneketlenül tétetve, a más vidékbeli, s rendezettebb állapotokhoz szokott utas, mintha egyszerre csak Közép-Ázsiában találná magát.

Csekély különbséggel ugyan ilyen az aracs-bárándi közlekedési út is.

S minden esetre a szolgabíró az, kit e mulasztásokért első sorban is felelőssé tenni lehet. Mert meg lehet tőle várni, hogy nem csupán a felsőbb rendeletek végrehajtója, de egyúttal, ha mindjárt szigorú, de örökös és gondos atya is legyen járásának.

S ugyan csak az ő kötelessége volna, — hogy mellékesen meg jegyezzem — ellenőrizni azt is, hogy ujjab hiányában ama korhadat intézmény, az ugy nevezett hegyi artikulásoknak a mai korról összegegyeztethető pontozatai is pontosan betartassanak főképp azok, melyek az utak fenntartására, s más hegyek terméseinek becsempészetére vonatkoznak.

Mert be kell ismerni, hogy az ujjab

időkben Pogányvár jó hírnevének, keresettségének rovására az utóbbival is nagymérvű visszaélés követett el, s amint korábban oly szigorúan tiltott, ép annyira szükség, hogy ezuttal is kérélehetlenül megakadályoztassék.

Igyekszem kimutatni, hogy Pogányvár jó hírnevének, keresettségének visszaállítása összes vidékének lakosságára nézve elvitázhatatlan életkérdést képez, s azt ezuttal is hangsúlyoznom kell; mindezek után pedig azon meggyőződésben, hogy talán nagyon is hosszúra nyulott, s unalmas közleményemet végre is be kell fejezmem csupán azon intézkedések elősorolására szorítokozom, melyeknek a lehetőség szerint részint azonnali életbe léptetése, részint legalább is mozgásba hozatala oly égető szükségnek mutatkozik.

1.) A palkonya-bárándi utrésznek, ha csak lehetséges megyei erővel történendő kiépítése és fenntartása; ellenkező esetben szigorú intézkedés, hogyha különben nem, községi erővel is jó karba hozattassék.

2.) Szintury jó karba hozatala, és fenntartása a kérdéses községek egyéb utjainak s itt esetleg a községi törvény 123 §-ának alkalmazása, s ugyancsak annak alkalmazása ellen esetben bárándi utrész-nél is.

3.) Jó karban tartása a hegyi utaknak is, hogy a szállítási lehetősége az év bármely szakában sem legyen kérdésessé téve.

4.) Megakadályozása annak, hogy más hegyek termései becsempészthessenek, mint a mely visszaélés illuszióssá teszi azon eredményt is mely a szüreti hátridő hátrátételével, s annak szigorú be-

TÁRCZA.

Az özvegy imája.

Elhajtott a bugzó ének
 A templomból haza mennek;
 Csak az özvegy nem ment még el,
 Az oltár elé térdel.
 Tele szive búval, könnyel.

Nihavvad az égő gyertya,
 Elalszik az oltár-lámpa,
 Orgona, harang elnémül
 A templom-ajtó bezárul,
 Két szeméből sűrű köny hull.

Ráborul az oltár köre
 Gyermeké játszik körötte,
 S míg a gyermek játszik szépen,
 A hős özvegy félig ébren
 Gondolkodik mélyen-mélyen . . .

Férfjét nem rég temették el
 Le a földig árba mélyen;
 Azóta el van hagyva,
 Nincs ki gyermekét szeresse,
 Nincs ki kenyerét keresse.

Felveti szemét a képre
 S bugzó ima száll az égbe:
 „Nagy Isten! hozzád imálok,
 Adj férjjennek örök álmot
 S gyermekemnek boldogságot!“
 V. SÁRFFY IGNÁCZ.

Elhagyatottan.

— Bezzég. —

B. J. től.

Bizon már jó régen volt, midőn mi néhány jó barát München városában dekkoskodtunk.

Hej! akkor még nem végződött a homlok a nyakcsigolyában, és nem kellett arcunkat

annyira felfújni, hogy kifeszüljenek rajta a sors ekéjén szántott barázdák.

Mennyi remény, ábránd és boldogság és szerelemből kellett azóta kiábrándulni; no de hagyjuk ez emlékeket nyugodni, hisz ugyis ezek egy vén ember boldog emlékei nyugosznak ezen emlékezeti sir hantjai alatt.

Elég az hozzá, hogy most egy igen nyugalmas vén szántó-vető földtúróg vagyok, kizéken a zord téli magányos esteimen vissza, vissza gondolok réd barátom, két életünk delét oly jó és feledhetlen barátságban töltöttük.

Az ókori időkben még nem járt annyi magyar diák idegen földre, miért is mi alig voltunk néhány magyar a bajor fővárosban. Ezek közül én igen megtálatam egy Redényi Sándor nevezetű hazafiával ismerkedni. München egy igen keskeny kis félcseős utcájában laktunk a negyedik emeletnek egy szerény kis szobájában.

Hogy miért szállottunk annyira a magasba, arra a felelet igen egyszerű: mert részemről ötödiket nem találtam; Redényi pedig mert festő volt és mint ilyen igen nyúladozott a világoasság után.

Kedély bangulatunk bizon igen ellentétes volt. Redényi inkább szerény és mélabus, — én pedig olyan vigyorgó lelkű szerettem lenni.

Redényi buslakodása engem igen bántott. Igen szerettem őt, mert szép tehetségu, és igen jó barát volt.

Sokszor gondoltam magamban: ez a gyerek talán szerelmes; de ki az ördögöt szerethetne itt ez idegen földön, midőn ugyszólván senkit sem ismertünk.

Hasztalan vallattam, ő csak hallgatott.

Egy reggelen neki rontottam, hogy ne busuljon annyit azért a kis „Jolán“ ért, — most már tudtam bánaata okát, — mert még utóbb is megöli a bánaat.

Szemekim találokotok, és ő teljes megvetéssel oda mondá nekem: „hogy egy férfinak épen nem illik más útkait az éj homályában fűrészgetni.“

E szavak után felnyitá ládáját, és egy levelet akart nekem nyujtani, hogy olvassam, mert nappal talán jobban látok.

Végem volt, a földig érzem magam sujtva e gyanusitástól.

No Redényi, — szollaltam én meg, — tudod nekem semmi közöm a te szerelmi titkaidhoz, mert ha meg akarod őket őrizni, ugy ne rebegjed jelenként: „oh Jolán én szeretlek, és csak érted élek.“

Szegény barátom, — hogy elpirult e felfedezésemre.

Hozzám lépett és bocsánatot kért méltatlan gyanusításáért. Én alighanem igen durczsán feleltem, mert ő elereszté kezem és távozni akart.

Elojbe állottam és meg szollitám: „no ne siess hisz én is menek“ — és azt sem tudom, hogy miként történt, de elég az durczs, hogy én egyszer csak azt vettem észre, hogy mi egymás nyakába voltunk borulva, és hogy Redényi könnyezett.

E naptól fogva a legbensőbb barátok lettünk.

Hijába rugdalódtam, hogy én semmi féle titkát nem őshajta meg tudni, de ő csak mégis elmondá családja történetét.

Szülei gasdag földbirtokosok voltak.

Születése anyja halálát okozá; atya pedig már négy éve, hogy a tébolydában van. Korai gyermekesétől őreganyja viselte gondját, ő nevelt, ő volt második édes anyja.

Redényi már gyermek kora óta szereti „Jolán“t kit álmaiban elégszer hallottam emlegetni.

Nevelő anyja, — Karolin tant, természetes, hogy mitsem tudott e gyermekkori szerelemről.

Egy reggelen koczogotnak lakásunk ajtaján.

Kedves olvasóm, el sem tudod gondolni, hogy ki dugta be fejét a mi padlás szobánk ajtaján.

No én megsgom, hanem kérem elne áruljanak ám a hitelezőimnek, mert a pénzres levél hordó volt.

Nekem csak egy félvállról intett: hogy „nix Brief“ (szeretett velünk német nyelven magyarul beszélni.)

Redényi szerencsés volt, mert ő két levelet kapott. Az egyik öt pecsétes, a másik pedig csak olyan pecsét nélküli levél, — természetes, hogy engem majd a guta ütött meg mérgemben, midőn Redényi a pénzres levélhez hozzá sem nyult, míg a másikat háromszor egymás után egy szuszra elnem olvasta.

E közben pedig én azt a másik öt pecsétes levél cím iratán kezdtem kémsemelet tartani.

Miután pedig fejben igen rossz számoló vagyok, — elő vettem egy darab papírocat, és czeruzát és elkezdtem:

A levél tartalma: 80 frt, kiadás pedig ennél sokkal több, tehát meg van a deficit.

tartásával czéloztatott, s magában is képes aláírni a hegynék jó hírnevét.

5.) Végre kívánatos volna oly hitel vagy előleg egyletek teremtése, melyekből a termelő előforduló esetekben olcsó kamat mellett, pillanatnyi kiségitést nyerhessen; s miután hasonló, a népet tökéletesen tönkretévő misériák, mint e lapok egyik közelebbi számának füredí közleményében is oly éleken kifejezést talált, a megye más részeiben is léteznek, minden esetre csak kötelezőt teljesíti nem csupán a megye hatóság is, amidőn azokról tudomást vesz, és saját kebelből is kezdeményezése folytán gondoskodik oly czéla vezető módok és eszközök teremtéséről, melyek ezen az egész organismust megsemmisítéssel fenyegető kóros állapot megszüntetésére vezetnek.

Z.-Szt-Gróth, nov. 12. 1878.

— Tárca-levél féle. —

(Az első hó. A szüret. Dalárda-ügy. Rövid szemle a szt.-gróthi tanügy felett. Színészet. Boru után derű. Messze földről deli huszárok érkeznek. A tegnapi (11-iki) országos vásárról.

Hol, min kezdjem?... Mikép kapjak bele?... Ha valaki most egy jó exordiumot adna vagy tetszés szerinti, biztos vezérfonállal állítana elő, annak számára én, jelen szultátságomban, kész volnék akár 5 kiló bosnyák túltat ama példányokból, melyeket a „Vicem pro vice” fele mondatát tartó neki bőszielt katonáink birtokosairól lepezcsikáltak alias lepeztekelték — jutalmul megrendelni... pedig hát — mondat írása közben vettem észre — megadja a drágán kért exordiumot: egy pillantás ki a hóval fedett háztetőkre!

De meg különben is úgy vagyok az rendben: legyen az előszó amaz újdonság, mely az égből jött. Ez az első hó, mely nov. 2-án este ereszkedett le hozzánk nagy vihart, zavart, zivatar csinnáló szél komajával (ne tessenek tére érteni, nem ám a resignált főúnczminister Szellei) ölekezve. Mint nagy szocialdemokrata — kit azonban hiába üdözne a berlini rendőrhád — tüntette fel magát, egyenlően befelétrívén a grófi várkastélyt az utolsó csász hájlékkal.

Mi, az ég és főtisztelendő Jauernek bátyánk különös kegyelméből, újságírók régisusa szerint fellengző virágyelvén szoktak üdvözölni az első ibolyát, mely a tavasz előpostája s magasztos ihlettel beszélünk róla, mint a költők az ifjúkor első szerelméről; adjuk meg a magáét az első hónak is, mely a ridog tél híröke. A tavasz a természetet teszi nyájsabbá a tél a — szóbat.

Midőn épen ily szép csendben rácsáltam a ceruzámat, hát csak egy kis hija, hogy elis nem kellett nyelnem, mert Redényi oly forrón ület magához, hogy bizon csak alig maradt a pleibaiszból annyit vissza, hogy a lenyelt többi részét nagy ügyvel, bajjal ismét napfényre hozhattam.

Minden további bevezetés nélkül elkezdte a pecsétellen levelet olvasni, miből én egészen elborzadtam, mert annyi fennálló, és térdelő felkiáltó jegyet még soha éitemben egy halmazban nem láttam.

Kedves egyetlen Sándorom! E napokban hozzám íutezett leveledet íspántok kezeimhez juttatá, a mióta is százszeres boldogabb vagyok, mert ezekből megtudtam, hogy te sem feleledtél el szerető Jolanodát (no megállj te íspán, gondolám magamban) a mamám mindnap meg szid, mert mindent fordítva teszek, és mind ezeknek csak te vagy az oka. (Hej! de sok vizet hozatnék én akkor a kisasszonyal.)

Ha csak egy pillanatnyi szabad időm van, már akkor sietek a kertünk lugosába, — tudod hol mi oly kimondhatlan boldogok voltunk.

De bizon mióta te elmentél oly igen megszűre fölünk: hát én is úgy szomorkodom, hogy néha csak azt veszem észre, hogy szemeim könnyeznek.

Öreg anyáddal e napokban találkoztam, — (aha most, most) ő is oly igen kedvetlen volt. Ma érkezett meg Budapestről atyádat volt meglátogatni. Azt mondá, bizon igen rosszul van.

Remélem a szünidőkre csak haza jössz, mert nékem igen sokat kell veled közölni.

Távország óta igen sok újság van. Egy szegény kis gerlémet megette az a csunya „baka” macska (legalább jó lakott).

Az íspántok legkisebb fia meghalt, (no ennek sem fáj már a feje.) Albumomból ellopták a te arczképedet (talán fidi busznak.)

Most már kedvesebb az otthon. A férjek többet ülnek odahaza, foglalkozva nők és gyermekekkel; öreg urak nem kének el annyit a kávéházi tartói-, sakk- és dominopartiek mellett; urhölgyek és fiatal, pompavágyó asszonyok kevesebbet fordítanak tolettéjük rendezésére, mivel nem mutogatják ácsorgás respektive sétálás közben az utcákon; szóval a tél javit az embereken; adjuk meg annyival is inkább, mert a mulkor, midőn a vasuti közlekedést a váratlan vendég megakasztván, nem kaptnak újsgot, a „Casino” érdemes tagjai ugyancsak lefejtették jámbor s árva fejeiről a keresztvizet; adjuk meg végre már csak azért is, mert az a szegény asszony, kinek házfedelét vasárnapra viradóra a vihar leemelte (megtörtént!) ugysem a legkegyetesebb érzések hangzatosn érteszte meg félelmes, ismert asszonyinyelvét; és adjuk meg legavéigül azért is, mert egyáltalán a közönség azon része aki még nem várta a hidegetés kélellettel túszra szükségesének bevásárlását, most nem kaphatván azonnal fat s így nehány napig hideg kályhánál kénytelenítettven dide regni; nem kevés szidalmakkal illette — őt.

Én szeretem a telet és örömet nézem a hullongó hóphéket, melyek palotákat és viskókat egyforma uniformisba öltöztetnek. Oly jó nézni a dühöngő vihart, a kavargó szeleket, az unalmas szürke eget, főkép „Berger baszi” vendégzerető házából, hová el-el látogat az ember egy kis gesztenyére és 3 deci murczira, no meg egy kisse a „dolgoz sorát” is megcseszéli.

Ad vocem: murzi! Nem keresem én a hat eszméletirásit törvény melyike szerint, de el az hozzá, hogy ez eszembe jutatta a közelebb lefolyt s azokról, kik hordóhöz előbb nem juthattak még itt-ott most is folyamatban levő szüretet. Beszéljünk hát a szüretéről.

Olvasóm közlül többen lehetnek olyan éjohisemű tévedésében, hogy a szüret ma is ama vidám örömlümping inkább, mint erős dolog, melyről egykor a koszorus költő megéne. Sü meg szülotje azt mondta: „Szót a dudu, tapsolt a táncz s a sarkautyú pengetek...” s hogy a vig, zajos mulatságok középete így kell ezekben kifáradtan felkiálltanunk: „Hej, de jó volna ennyi mulatságból valamikézt ké sőbbre eltenni” stb. azok kedveért emondom, hogy mindez ma már nincs — ugy, eltűnt a vig kedv, a zajos mulatság a szegénységnyomor beálltával. Sanyaru idöket élünk! Csak pillantunk be egy-egy helyi pinoze hajlékba! Ott látjuk a kadarkát tiprógazdát, mily gondolkodó, ráncsbazodott, komoly, számító mulokkal szemléli az istenadta” szölőlevelet, miközben elgondolkodik a karóhözre rótt s zöllő a d o j a r ó l, hany akót kell annak kifuzethetéseert pénzzé útni most mikor sok teremvén, csak ugy kötya-vetyéli ki mint a féle Casky-szalmáját... mennyit h a g y v á n f e j e b e n ... gondolkodásából felvert őt a rorokor uram „D. a J. Kr! Szerencsés jó reggelt kívánok, egészségére szolgáltságok az éjszakai nyugodalom, virasza az Isten több szerencsés jó reggelekre is! Telnek-e a

De most már nem merek többet írni, mert hát ha a mama megjön (jaj akkor neünk).

És így Isten veled, sias mielőbb haza, hadd hájáljam meg emlékezésed egy!!! Még egyszer (no most sem elég) azokkal vezető barátinéd Jolan.

Puff, és ott volt a nyakam közt egy piktoros puzzi.

Megyek, sietek, — kiabála Redényi, és olyan mozdulatokat tett mintha repülni akarna. Az ám — felelek, — majd ha csak pénzzed lesz.

Ezen szót aztán egy kisse ki ábrándítá a nagy szerelemből, mert eszébe jutott a másik levél, és elkezdé a pecséteteket zuzogatni.

Én pedig addig a fejemet szügyemre vágtam, éreztem, hogy a bal oldalbordám közt valami igen veri a taktust, mert Redényi bol dopsága vissza emlékeztetett a multamr, mikor még talán vélem is törődött egy kis Jolan.

Ej, — gondolám magamban, — és elővettem fuvalám, melynek legépebb darabja is őt helyen volt összepécetelve, — és elkezdtem buslakodó lelkeimot vigasztalni.

Bizon én már igen régen fujtattam azokat a vigasztaló keserü nóákat, hol az ember lelke el száll messze, messze egy csendes kis hajlék magányába, a hol együtt látog szerető családót, hol szerető testvérek oly szépen tudnak játszani és nevetgálni, — és a fuvala velök osztja örömeit. — Együtt ülnek egy csendes kis szobában, hol egy agg nő beszél nekik egykor szép napokról — és a fuvala oly szépen viszhangozza ez emlékeket.

Er kegyetlenség — szólalt meg Redényi és én megrázkódva a lelki ábrándokból, félre tettem kedves varázsló barátomat: pecsétes fu folyamát.

Már mi lenne itt kegyetlenség — szóllaltam fel ijedtemben; de midőn Redényit köny-

hordók Mihály gazda? — e féle tréfas beköszöntő s felvidámitani akaró hangja, melynek emondása után a napasámoa hátán szemlélhető „csobolyó vagy puttony” nak nevezett „edényre” mutatva világoosan előadja hogy hát a szerződésben említett e nembeli fi s e t e s é t j ö t t ö s z e s z e d n i. Gaszánk kiméri a járandó, miáltal kedves oldalbordája bocsánatot kér, hogy most se egy kis kalácsossal se réssével, patkóval vagy pogácsával nem tud szolgálni a mester urnak... a gazda a mértéket még meg is szerzi, de ekkor már a fogait szivja, épen most jutván eszébe, hogy hiszen még a s z ö l l ö p á s t o r o k is hátra vannak, pedig azoknak meg 8 pintjár. No meg a b a r á t n a k is kell majd adni, mert az meg a büneit imadkozza le és majd meggyöntatja. Ha bucsura elmegy Süm-ghe vagy Szt-Lászlóra... Ennyi-féle kiadása levén mindjárt az első folyásnál a termelőnek, meg ez levén jóvedelmének legnagyobb keresetforrása, pénzbeli szorultságában szürkben bőben majd faleárért kellvén elpazs rolnia (minek okát Keöd József ur elég alaposan vitatá meg e lapok hasábjain) igen világos dolog, hogy zajos, vigkedvű s mint mondani szokás „hetedhét országga szöllő” szüreti lakzíról szó sem lehet.

És most emondom, hogy az idén jó is termett, sok is termett, több mint 75-ben, csak öreg emberek emlékezőnek ily bő termésre, csak hogy ára nincs! huszonnyi hegyben 1 forintjá vala vették akóját és most sinca emelkedtebb ára, mint liter szerint 3—4 kr. Az új hordónak árka 2 frt 50 kr, hiznak a kádárok. Hogy a hordónak oly nagy szürke volt, annak főoka az, hogy a tavali termés majd nem mind meg van, beun a fákbán s oly kisebb borkereskedők, (minők pedig nagy számmal vannak városunkban), kik 500—800 akót szoktak a néptől összevásárolni, az idén edény hiánya miatt csak nagyon keveset vehettek.

Oh! Most jut eszembe... Fiat iustitia... És én vetenek az igazság, a méltanyosság ellen, ha el nem mondanánk, hogy az ugy tisztelt „glaciuu creme” mégis vagy két ízben „feccuruzt magamun áldomás” az idei szüretet; egyszerű a kedves B. család adta, hol Irma nagyisan egy kiválóan kedélyesen elült csel által kép leltéig tüntette fel és mutatta meg, mikép tudja egy kedves lény, a hü nő az élet keserűségeit elviselhetvő tenni, sőt edéssé változtatni, állván elkövetvő csintalansága annyiból, hogy az összes sórtatókat só helyett törött cukorral töltötte meg; az első szó urban volt anyai — az élezet tovább szöni képsítő-tapintat, hogy nem árulta el, a második szó urba megazorult annyi ösz, hogy így vélekedve: „ha én meg-jártam, járja meg más is” szólanul adta tovább szomszédjának, ki hasonlóan tett és gondolkodott, hogy végre mikor az ötidik — nyolcadik — tizedik is megírlete megczukrozott sültjét, egyszerűre mindegyik szemkört nézve fakadt ki hangos hahotába az egész társaság; s mintogy varázslatára tört ki a kérdé: ki tehetta ezt? Ez alkalommal e g y u r á l-

nyezni láttam, én is kezdtem magam ránczba szedni.

Gyám anyám irt; olvasd és ányujtá a vára-várt ól pecsétes levelet. Kedves Fiam!

Rögtöni távozásod annyira megrendíté egész válamot, hogy távozásod óta igen boldogtalannak érzem magamat.

Szegény atyád és kivüled minden szeretetjem már az örök boldogság álmát aluszák. Atyád elme beteg; te pedig távol vagy tőlem a miért is oly ridég és elhagyott most éitem, hogy hidd meg ha te nem volnál édes fiam egy már én is jobb szeretnék ott fenn lenni többi szeretetjemnél.

De így még igen boldog vagyok, mert majdan ha te megjössz, mint szerető gyámfiam és unokám, és én ismét karjaim közé ölelhetlek és szívem dobbanásait előszóval is el mondhatom: hogy eszentul csak a sir válsázt el minkegymástól, — ugy ismét feledni fogok minden bánatot, mit távolléted okoz.

Sokat gondolkodó jövőred, elfogok követni boldogságodért mindent.

Hisz megérdemled, mert jó és engedelmes fiu vagy.

Tegnap beszéltem szegény atyáddal. Epen eszméletlen volt. Mindketten kérünk, ne jöjj a szünidőkre haza, hanem tegyetek barátoddal kirándulásokat.

Kérem, és atyád ebbsli ohajáról jelenleg többet nem írhatok; de igérd meg édes fiam, hogy nem jössz haza, noha én is sokat szorvedek távollétedben, de egy családi titok est így követel.

Most pedig az ég áldása legyen veled. Imádkozzál, és emlékezzél még igen igen sokszor szerető nagy anyádról Karolin.

(Folyt. következik.)

tal kifejezést nyert bizonyos elvek és eszmék keletkezését szeretom az illető részére a részről nem beszámíthatóknak hinni s azért nem fejezem ki megbotránkozásomat: különben is nem tehetem fel a nemzet egy fiáról sem, hogy éltet és kenyeret adott, végre pedig örök nyugalmat adó haszjáról, szölőfeldje, önvére. magáról — készakarva — annyira meg tudjon feledkezni, hogy képes legyen öntudatosan oly elveket, szándékosan oly intézkedéseket alkalmazni, melyek állás érdekeikkel homlokegyenes ellentétben állnak s a nemzeti lét alapféléit megingatják, annak kivésbé ő felő e, kit a hon-szeretet magaslatain szilárdul álló honúnak tartottam a első pillanattal „megingott hittem után meg ma is, azok után is a n n k tartok; mégis... mégis legyen szabad e szép mondásnak más szempontból — mint simplex frázis — teendő megfontolásra figyelmét felhívnom, hogy hát extra Hungariam non est vita, si est vita non est ita. (Ama férfúnak társadalmi állása, műveltsége s a fenforgó körülmény egyiránt megérdemlé, hogy e helyen is ennyit foglalkoztunk vele.)

A második L. ur vendégzeretetőből a „Dalárda” szüreti vigalma volt, hol ugyancsak szölt, nem a dudá, — hegytetőről — az Ernsai féle „Bordal” Glazer karmester ur taktus — verése nélkül is vigan s összhangzólag.

A dalárdaól szólván, biz én nem csinállok titkot belőle, hogy az én lelkeszemim előtt szellemesárnyakon leng felírva e kérdé: szüreti szabadságot kapott-e vagy — meghalt? Annyi megdönthetlon igazság, hogy hallgat, mely álom borula szemre, az álom pedig a halálának képe — mondja a közmondás — hej csak lehetne fellebbenthetnünk a fátyolt, csak lehetne felnyitnunk, be sok ember gyarlóság hullana ki abból a Pandora-szelenczéből, de jól ismerjük a tulnyomólag bár megrei sajónak is sokirányu érd-keket képriselő koteleztségeit és olvasónak türelmét. Nem akarunk visszaélni! Csak röviden hozzuk tehát emlékezetbe mindannak, kiket ez illet: Ne feledjék önök, hogy ama szavak, miket e lapok hasábjain a helybeli dalárda keletkezési idejében az itteni „intelligenták” dicsérelőleg mondtok, hogy — — — szerintük a zene iránti fogékonyág, annak pártolása a azon művelvetet utáni vágy, mit egy-egy hangverseny vagy dalestély adhat, ép oly biztos hémvörző a műveltségek, mint a papir és szappan fogyasztása stb.” oly kédlü fegyver, melyet azon általunk nem orvendett esetben ha a helybeli „Dalárda”... tan — — — de ehhez nem kell kommentár: s most csak annyit, hogy ha jövend a nagyszerű balai, melynél a temekezésnél 20 darab dalárdisa s a bukásán örvendő közönség áll: elfojtandjuk a részvétlenség s a tulműveltség — negélyrész ilyetőn kifejezése által „hisz én már Pesten is hallottam dalárdát és Tamási hangját, az itteni engem nem intronzi s. m. effehogy sem indokolható vastag közönyösség fletti kifakadásunkat s mint levelező kötelmünk-

K. D. urnak.

Munkád mennyire meglepett Akarod azt hallani? Epen töled az ilyen telt! Soha nem várt valami. —

At olvastak minden saavad Fontola erre-arra. Gondolod azt hinni szabad? Próba kell előbb arra! —

Ó a mi kis körünk gyöngye, Ázá pedig nem most letegy. „Bátor szilárd és nem grönge”. De a férő a teti! —

Nem mondjuk mi szép virágok: Eredj, hervadj, száradj el, Sőt mutajuk a világon? Mély ézen örömet lel.

De ne erről, rólad inkább Szivem csakéni óhajit. Te légy férő, no gyönge báb. Kit más ney, kedv szerint bajt.

Férő szabadnak születtet Kire a haza számit, Magad a hazának szenteld S annak kit es boldogit. —

Állitó kérék a jel nek Orök emléksobrot itt; Hová csak egy néha mennék Jobb napok köst emléldik.

Ugy boldogon a boldogitva Mig a földön ide leant Virágok közé állitva — Elhated a földi menyti.

S ha majdan az uj életbe Rád egy új hajnal hasad, At varázsolva édenbe Boldogon éred magad —

R. JOSEFA

H I R D E T E S E K :

KOLLARITS JÓZSEF és FIAI

legelső
kész fehérmű, vázson, asztalmenü és szövött áru gyáriraktárakban
az YPSILANTI-hoz
Budapestben, Váci-utczán 5. sz. alatti árúházban
kapcsolatok
mindenmü kész forr-, női és gyermekfehérműnek, vásznak és
asztalmenü k

ingek madapolnából 1,30, 1,80, színesek
1,65, 1,90, vászonból 2,00, 2,50, 3,00,
gatyák 1,55, 1,80; 14 és 16 sz. k. m.
ingek madapolnából 1,00, 1,40, 1,80,
szek 1,75, 2,10, vászonból 2,45, 3,15, 4
frt, gatyák 1,65, 2 frt; 10 és 16 sz. k. m. k.
madapolnából 1,50, 2,10, színesek 1,75,
2,20, vászonból 3, 3,50, 4, 4,50, gatyák
1,75, 2, 2,20.

Kész fehérműnek leányok számára, minden
nagyasszony és minőségben, ugyasze ese-
szek számára, melyekről kívánatra nagy
árjegyzéket barmeneten beküldük.
Továbbá ajánljuk nagy rakományok vászon
és asztalmenüben.
Rumburgi vázson, 42 méter (34 rőf) vége
43, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 32, 33, 35, 38,
40, 42, 44, 46, 48, 50, 130 rőf.
Hollandi vázson, 42 méter (30 rőf) vége
1,00, 1,10, 1,20, 1,30, 1,40, 1,50, 1,60,
1,70, 1,80, 1,90, 2,00, 2,10, 2,20, 2,30, 2,40, 2,50, 2,60, 2,70, 2,80, 2,90, 3,00, 3,10, 3,20, 3,30, 3,40, 3,50, 3,60, 3,70, 3,80, 3,90, 4,00, 4,10, 4,20, 4,30, 4,40, 4,50, 4,60, 4,70, 4,80, 4,90, 5,00, 5,10, 5,20, 5,30, 5,40, 5,50, 5,60, 5,70, 5,80, 5,90, 6,00, 6,10, 6,20, 6,30, 6,40, 6,50, 6,60, 6,70, 6,80, 6,90, 7,00, 7,10, 7,20, 7,30, 7,40, 7,50, 7,60, 7,70, 7,80, 7,90, 8,00, 8,10, 8,20, 8,30, 8,40, 8,50, 8,60, 8,70, 8,80, 8,90, 9,00, 9,10, 9,20, 9,30, 9,40, 9,50, 9,60, 9,70, 9,80, 9,90, 10,00, 10,10, 10,20, 10,30, 10,40, 10,50, 10,60, 10,70, 10,80, 10,90, 11,00, 11,10, 11,20, 11,30, 11,40, 11,50, 11,60, 11,70, 11,80, 11,90, 12,00, 12,10, 12,20, 12,30, 12,40, 12,50, 12,60, 12,70, 12,80, 12,90, 13,00, 13,10, 13,20, 13,30, 13,40, 13,50, 13,60, 13,70, 13,80, 13,90, 14,00, 14,10, 14,20, 14,30, 14,40, 14,50, 14,60, 14,70, 14,80, 14,90, 15,00, 15,10, 15,20, 15,30, 15,40, 15,50, 15,60, 15,70, 15,80, 15,90, 16,00, 16,10, 16,20, 16,30, 16,40, 16,50, 16,60, 16,70, 16,80, 16,90, 17,00, 17,10, 17,20, 17,30, 17,40, 17,50, 17,60, 17,70, 17,80, 17,90, 18,00, 18,10, 18,20, 18,30, 18,40, 18,50, 18,60, 18,70, 18,80, 18,90, 19,00, 19,10, 19,20, 19,30, 19,40, 19,50, 19,60, 19,70, 19,80, 19,90, 20,00, 20,10, 20,20, 20,30, 20,40, 20,50, 20,60, 20,70, 20,80, 20,90, 21,00, 21,10, 21,20, 21,30, 21,40, 21,50, 21,60, 21,70, 21,80, 21,90, 22,00, 22,10, 22,20, 22,30, 22,40, 22,50, 22,60, 22,70, 22,80, 22,90, 23,00, 23,10, 23,20, 23,30, 23,40, 23,50, 23,60, 23,70, 23,80, 23,90, 24,00, 24,10, 24,20, 24,30, 24,40, 24,50, 24,60, 24,70, 24,80, 24,90, 25,00, 25,10, 25,20, 25,30, 25,40, 25,50, 25,60, 25,70, 25,80, 25,90, 26,00, 26,10, 26,20, 26,30, 26,40, 26,50, 26,60, 26,70, 26,80, 26,90, 27,00, 27,10, 27,20, 27,30, 27,40, 27,50, 27,60, 27,70, 27,80, 27,90, 28,00, 28,10, 28,20, 28,30, 28,40, 28,50, 28,60, 28,70, 28,80, 28,90, 29,00, 29,10, 29,20, 29,30, 29,40, 29,50, 29,60, 29,70, 29,80, 29,90, 30,00, 30,10, 30,20, 30,30, 30,40, 30,50, 30,60, 30,70, 30,80, 30,90, 31,00, 31,10, 31,20, 31,30, 31,40, 31,50, 31,60, 31,70, 31,80, 31,90, 32,00, 32,10, 32,20, 32,30, 32,40, 32,50, 32,60, 32,70, 32,80, 32,90, 33,00, 33,10, 33,20, 33,30, 33,40, 33,50, 33,60, 33,70, 33,80, 33,90, 34,00, 34,10, 34,20, 34,30, 34,40, 34,50, 34,60, 34,70, 34,80, 34,90, 35,00, 35,10, 35,20, 35,30, 35,40, 35,50, 35,60, 35,70, 35,80, 35,90, 36,00, 36,10, 36,20, 36,30, 36,40, 36,50, 36,60, 36,70, 36,80, 36,90, 37,00, 37,10, 37,20, 37,30, 37,40, 37,50, 37,60, 37,70, 37,80, 37,90, 38,00, 38,10, 38,20, 38,30, 38,40, 38,50, 38,60, 38,70, 38,80, 38,90, 39,00, 39,10, 39,20, 39,30, 39,40, 39,50, 39,60, 39,70, 39,80, 39,90, 40,00, 40,10, 40,20, 40,30, 40,40, 40,50, 40,60, 40,70, 40,80, 40,90, 41,00, 41,10, 41,20, 41,30, 41,40, 41,50, 41,60, 41,70, 41,80, 41,90, 42,00, 42,10, 42,20, 42,30, 42,40, 42,50, 42,60, 42,70, 42,80, 42,90, 43,00, 43,10, 43,20, 43,30, 43,40, 43,50, 43,60, 43,70, 43,80, 43,90, 44,00, 44,10, 44,20, 44,30, 44,40, 44,50, 44,60, 44,70, 44,80, 44,90, 45,00, 45,10, 45,20, 45,30, 45,40, 45,50, 45,60, 45,70, 45,80, 45,90, 46,00, 46,10, 46,20, 46,30, 46,40, 46,50, 46,60, 46,70, 46,80, 46,90, 47,00, 47,10, 47,20, 47,30, 47,40, 47,50, 47,60, 47,70, 47,80, 47,90, 48,00, 48,10, 48,20, 48,30, 48,40, 48,50, 48,60, 48,70, 48,80, 48,90, 49,00, 49,10, 49,20, 49,30, 49,40, 49,50, 49,60, 49,70, 49,80, 49,90, 50,00, 50,10, 50,20, 50,30, 50,40, 50,50, 50,60, 50,70, 50,80, 50,90, 51,00, 51,10, 51,20, 51,30, 51,40, 51,50, 51,60, 51,70, 51,80, 51,90, 52,00, 52,10, 52,20, 52,30, 52,40, 52,50, 52,60, 52,70, 52,80, 52,90, 53,00, 53,10, 53,20, 53,30, 53,40, 53,50, 53,60, 53,70, 53,80, 53,90, 54,00, 54,10, 54,20, 54,30, 54,40, 54,50, 54,60, 54,70, 54,80, 54,90, 55,00, 55,10, 55,20, 55,30, 55,40, 55,50, 55,60, 55,70, 55,80, 55,90, 56,00, 56,10, 56,20, 56,30, 56,40, 56,50, 56,60, 56,70, 56,80, 56,90, 57,00, 57,10, 57,20, 57,30, 57,40, 57,50, 57,60, 57,70, 57,80, 57,90, 58,00, 58,10, 58,20, 58,30, 58,40, 58,50, 58,60, 58,70, 58,80, 58,90, 59,00, 59,10, 59,20, 59,30, 59,40, 59,50, 59,60, 59,70, 59,80, 59,90, 60,00, 60,10, 60,20, 60,30, 60,40, 60,50, 60,60, 60,70, 60,80, 60,90, 61,00, 61,10, 61,20, 61,30, 61,40, 61,50, 61,60, 61,70, 61,80, 61,90, 62,00, 62,10, 62,20, 62,30, 62,40, 62,50, 62,60, 62,70, 62,80, 62,90, 63,00, 63,10, 63,20, 63,30, 63,40, 63,50, 63,60, 63,70, 63,80, 63,90, 64,00, 64,10, 64,20, 64,30, 64,40, 64,50, 64,60, 64,70, 64,80, 64,90, 65,00, 65,10, 65,20, 65,30, 65,40, 65,50, 65,60, 65,70, 65,80, 65,90, 66,00, 66,10, 66,20, 66,30, 66,40, 66,50, 66,60, 66,70, 66,80, 66,90, 67,00, 67,10, 67,20, 67,30, 67,40, 67,50, 67,60, 67,70, 67,80, 67,90, 68,00, 68,10, 68,20, 68,30, 68,40, 68,50, 68,60, 68,70, 68,80, 68,90, 69,00, 69,10, 69,20, 69,30, 69,40, 69,50, 69,60, 69,70, 69,80, 69,90, 70,00, 70,10, 70,20, 70,30, 70,40, 70,50, 70,60, 70,70, 70,80, 70,90, 71,00, 71,10, 71,20, 71,30, 71,40, 71,50, 71,60, 71,70, 71,80, 71,90, 72,00, 72,10, 72,20, 72,30, 72,40, 72,50, 72,60, 72,70, 72,80, 72,90, 73,00, 73,10, 73,20, 73,30, 73,40, 73,50, 73,60, 73,70, 73,80, 73,90, 74,00, 74,10, 74,20, 74,30, 74,40, 74,50, 74,60, 74,70, 74,80, 74,90, 75,00, 75,10, 75,20, 75,30, 75,40, 75,50, 75,60, 75,70, 75,80, 75,90, 76,00, 76,10, 76,20, 76,30, 76,40, 76,50, 76,60, 76,70, 76,80, 76,90, 77,00, 77,10, 77,20, 77,30, 77,40, 77,50, 77,60, 77,70, 77,80, 77,90, 78,00, 78,10, 78,20, 78,30, 78,40, 78,50, 78,60, 78,70, 78,80, 78,90, 79,00, 79,10, 79,20, 79,30, 79,40, 79,50, 79,60, 79,70, 79,80, 79,90, 80,00, 80,10, 80,20, 80,30, 80,40, 80,50, 80,60, 80,70, 80,80, 80,90, 81,00, 81,10, 81,20, 81,30, 81,40, 81,50, 81,60, 81,70, 81,80, 81,90, 82,00, 82,10, 82,20, 82,30, 82,40, 82,50, 82,60, 82,70, 82,80, 82,90, 83,00, 83,10, 83,20, 83,30, 83,40, 83,50, 83,60, 83,70, 83,80, 83,90, 84,00, 84,10, 84,20, 84,30, 84,40, 84,50, 84,60, 84,70, 84,80, 84,90, 85,00, 85,10, 85,20, 85,30, 85,40, 85,50, 85,60, 85,70, 85,80, 85,90, 86,00, 86,10, 86,20, 86,30, 86,40, 86,50, 86,60, 86,70, 86,80, 86,90, 87,00, 87,10, 87,20, 87,30, 87,40, 87,50, 87,60, 87,70, 87,80, 87,90, 88,00, 88,10, 88,20, 88,30, 88,40, 88,50, 88,60, 88,70, 88,80, 88,90, 89,00, 89,10, 89,20, 89,30, 89,40, 89,50, 89,60, 89,70, 89,80, 89,90, 90,00, 90,10, 90,20, 90,30, 90,40, 90,50, 90,60, 90,70, 90,80, 90,90, 91,00, 91,10, 91,20, 91,30, 91,40, 91,50, 91,60, 91,70, 91,80, 91,90, 92,00, 92,10, 92,20, 92,30, 92,40, 92,50, 92,60, 92,70, 92,80, 92,90, 93,00, 93,10, 93,20, 93,30, 93,40, 93,50, 93,60, 93,70, 93,80, 93,90, 94,00, 94,10, 94,20, 94,30, 94,40, 94,50, 94,60, 94,70, 94,80, 94,90, 95,00, 95,10, 95,20, 95,30, 95,40, 95,50, 95,60, 95,70, 95,80, 95,90, 96,00, 96,10, 96,20, 96,30, 96,40, 96,50, 96,60, 96,70, 96,80, 96,90, 97,00, 97,10, 97,20, 97,30, 97,40, 97,50, 97,60, 97,70, 97,80, 97,90, 98,00, 98,10, 98,20, 98,30, 98,40, 98,50, 98,60, 98,70, 98,80, 98,90, 99,00, 99,10, 99,20, 99,30, 99,40, 99,50, 99,60, 99,70, 99,80, 99,90, 100,00, 100,10, 100,20, 100,30, 100,40, 100,50, 100,60, 100,70, 100,80, 100,90, 101,00, 101,10, 101,20, 101,30, 101,40, 101,50, 101,60, 101,70, 101,80, 101,90, 102,00, 102,10, 102,20, 102,30, 102,40, 102,50, 102,60, 102,70, 102,80, 102,90, 103,00, 103,10, 103,20, 103,30, 103,40, 103,50, 103,60, 103,70, 103,80, 103,90, 104,00, 104,10, 104,20, 104,30, 104,40, 104,50, 104,60, 104,70, 104,80, 104,90, 105,00, 105,10, 105,20, 105,30, 105,40, 105,50, 105,60, 105,70, 105,80, 105,90, 106,00, 106,10, 106,20, 106,30, 106,40, 106,50, 106,60, 106,70, 106,80, 106,90, 107,00, 107,10, 107,20, 107,30, 107,40, 107,50, 107,60, 107,70, 107,80, 107,90, 108,00, 108,10, 108,20, 108,30, 108,40, 108,50, 108,60, 108,70, 108,80, 108,90, 109,00, 109,10, 109,20, 109,30, 109,40, 109,50, 109,60, 109,70, 109,80, 109,90, 110,00, 110,10, 110,20, 110,30, 110,40, 110,50, 110,60, 110,70, 110,80, 110,90, 111,00, 111,10, 111,20, 111,30, 111,40, 111,50, 111,60, 111,70, 111,80, 111,90, 112,00, 112,10, 112,20, 112,30, 112,40, 112,50, 112,60, 112,70, 112,80, 112,90, 113,00, 113,10, 113,20, 113,30, 113,40, 113,50, 113,60, 113,70, 113,80, 113,90, 114,00, 114,10, 114,20, 114,30, 114,40, 114,50, 114,60, 114,70, 114,80, 114,90, 115,00, 115,10, 115,20, 115,30, 115,40, 115,50, 115,60, 115,70, 115,80, 115,90, 116,00, 116,10, 116,20, 116,30, 116,40, 116,50, 116,60, 116,70, 116,80, 116,90, 117,00, 117,10, 117,20, 117,30, 117,40, 117,50, 117,60, 117,70, 117,80, 117,90, 118,00, 118,10, 118,20, 118,30, 118,40, 118,50, 118,60, 118,70, 118,80, 118,90, 119,00, 119,10, 119,20, 119,30, 119,40, 119,50, 119,60, 119,70, 119,80, 119,90, 120,00, 120,10, 120,20, 120,30, 120,40, 120,50, 120,60, 120,70, 120,80, 120,90, 121,00, 121,10, 121,20, 121,30, 121,40, 121,50, 121,60, 121,70, 121,80, 121,90, 122,00, 122,10, 122,20, 122,30, 122,40, 122,50, 122,60, 122,70, 122,80, 122,90, 123,00, 123,10, 123,20, 123,30, 123,40, 123,50, 123,60, 123,70, 123,80, 123,90, 124,00, 124,10, 124,20, 124,30, 124,40, 124,50, 124,60, 124,70, 124,80, 124,90, 125,00, 125,10, 125,20, 125,30, 125,40, 125,50, 125,60, 125,70, 125,80, 125,90, 126,00, 126,10, 126,20, 126,30, 126,40, 126,50, 126,60, 126,70, 126,80, 126,90, 127,00, 127,10, 127,20, 127,30, 127,40, 127,50, 127,60, 127,70, 127,80, 127,90, 128,00, 128,10, 128,20, 128,30, 128,40, 128,50, 128,60, 128,70, 128,80, 128,90, 129,00, 129,10, 129,20, 129,30, 129,40, 129,50, 129,60, 129,70, 129,80, 129,90, 130,00, 130,10, 130,20, 130,30, 130,40, 130,50, 130,60, 130,70, 130,80, 130,90, 131,00, 131,10, 131,20, 131,30, 131,40, 131,50, 131,60, 131,70, 131,80, 131,90, 132,00, 132,10, 132,20, 132,30, 132,40, 132,50, 132,60, 132,70, 132,80, 132,90, 133,00, 133,10, 133,20, 133,30, 133,40, 133,50, 133,60, 133,70, 133,80, 133,90, 134,00, 134,10, 134,20, 134,30, 134,40, 134,50, 134,60, 134,70, 134,80, 134,90, 135,00, 135,10, 135,20, 135,30, 135,40, 135,50, 135,60, 135,70, 135,80, 135,90, 136,00, 136,10, 136,20, 136,30, 136,40, 136,50, 136,60, 136,70, 136,80, 136,90, 137,00, 137,10, 137,20, 137,30, 137,40, 137,50, 137,60, 137,70, 137,80, 137,90, 138,00, 138,10, 138,20, 138,30, 138,40, 138,50, 138,60, 138,70, 138,80, 138,90, 139,00, 139,10, 139,20, 139,30, 139,40, 139,50, 139,60, 139,70, 139,80, 139,90, 140,00, 140,10, 140,20, 140,30, 140,40, 140,50, 140,60, 140,70, 140,80, 140,90, 141,00, 141,10, 141,20, 141,30, 141,40, 141,50, 141,60, 141,70, 141,80, 141,90, 142,00, 142,10, 142,20, 142,30, 142,40, 142,50, 142,60, 142,70, 142,80, 142,90, 143,00, 143,10, 143,20, 143,30, 143,40, 143,50, 143,60, 143,70, 143,80, 143,90, 144,00, 144,10, 144,20, 144,30, 144,40, 144,50, 144,60, 144,70, 144,80, 144,90, 145,00, 145,10, 145,20, 145,30, 145,40, 145,50, 145,60, 145,70, 145,80, 145,90, 146,00, 146,10, 146,20, 146,30, 146,40, 146,50, 146,60, 146,70, 146,80, 146,90, 147,00, 147,10, 147,20, 147,30, 147,40, 147,50, 147,60, 147,70, 147,80, 147,90, 148,00, 148,10, 148,20, 148,30, 148,40, 148,50, 148,60, 148,70, 148,80, 148,90, 149,00, 149,10, 149,20, 149,30, 149,40, 149,50, 149,60, 149,70, 149,80, 149,90, 150,00, 150,10, 150,20, 150,30, 150,40, 150,50, 150,60, 150,70, 150,80, 150,90, 151,00, 151,10, 151,20, 151,30, 151,40, 151,50, 151,60, 151,70, 151,80, 151,90, 152,00, 152,10, 152,20, 152,30, 152,40, 152,50, 152,60, 152,70, 152,80, 152,90, 153,00, 153,10, 153,20, 153,30, 153,40, 153,50, 153,60, 153,70, 153,80, 153,90, 154,00, 154,10, 154,20, 154,30, 154,40, 154,50, 154,60, 154,70, 154,80, 154,90, 155,00, 155,10, 155,20, 155,30, 155,40, 155,50, 155,60, 155,70, 155,80, 155,90, 156,00, 156,10, 156,20, 156,30, 156,40, 156,50, 156,60, 156,70, 156,80, 156,90, 157,00, 157,10, 157,20, 157,30, 157,40, 157,50, 157,60, 157,70, 157,80, 157,90, 158,00, 158,10, 158,20, 158,30, 158,40, 158,50, 158,